

ПРОТОКОЛЬНАЯ ЗАПИСЬ СОВЕЩАНИЯ ПО
ОБСУЖДЕНИЮ ПРОЕКТА РЕЗОЛЮЦИИ ПЛЕНУМА
ЦК ТПК

22 сентября на совещании у Ким Ир Сена, где присутствовали Ким Ду Бон, Цой Ен Ген, Ким Чан Ман, Нам Ир, а также Пэн Дэ-хуай, Микоян и посол Иванов, рассматривался проект резолюции предстоящего пленума ЦК ТПК по вопросу о внесении поправок в принятое решение на августовском пленуме ЦК о привлечении к партийной ответственности Цой Чан Ика, Юн Кон Хына, Со Хви, Ли Пхиль Гю и Пак Чан Ока.

Микояном было замечено, что в проекте резолюции записаны основные положения, которые обсуждались на Президиуме ЦК 20 сентября. Однако некоторые формулировки требуют уточнения. В резолюции указывается, что на августовском пленуме было недостаточно проявлено терпеливых усилий для спасения товарищей, допустивших ошибки. Микоян сказал, что слово "спасение" можно было бы исключить. Далее, что резолюция касается только лиц, осуждавшихся на августовском пленуме и похожа на сообщение для печати. В этой резолюции ничего не говорится о правах членов ЦК и партии, о критике и самокритике и других недостатках. В этой резолюции целесообразно было бы сказать о том, что по мнению ЦК необходимо провести для развития внутрипартийной жизни. В ней следовало бы сказать об основных принципах партийной работы, о соблюдении норм партийной жизни, о необходимости терпеливого убеждения товарищей, разъяснения допущенных ошибок. По мнению Микояна лучше было бы принять по этому вопросу отдельную короткую резолюцию.

Ким Ир Сен заметил, что на августовском пленуме в отчете делегации о поездке в страны народной демократии имеются разделы о партийной работе, где сказано о борьбе с пережитками культа личности, об искоренении бюрократизма, о развитии демократии и о необходимости усиления воспитательной работы среди членов партии.

Микоян согласился с этими доводами и сказал, что в предлагаемом проекте резолюции надо сослаться на решение августовского пленума и в целях сплочения партийных рядов и развития коллективного руководства в ЦК призвать к тому, чтобы проявлялась необходимая терпимость в отношении членов ЦК, исправляя неправильные мнения путем доказательств и убеждений.

Пэн Дэ-хуай в своем выступлении отметил, что в отношении урегулирования этого вопроса он согласен с мнением Микояна и считает, что именно в этом проекте решения следует сказать, что в дальнейшей работе ЦК необходимо проявлять больше внимания к мнению членов ЦК, а к лицам, высказывавшим неправильные суждения, использовать меры воспитания.

Микоян согласился с замечанием Пэн Дэ-хуая, сказав, что следует включить это положение в проект резолюции.

Далее, Пэн Дэ-хуай указал, что на заседании Президиума ЦК 20 сентября Ким Ир Сен сказал, что Центральному комитету ТПК необходимо извлечь соответствующий урок, чтобы в его работе преобладал метод воспитания.

Он согласился с необходимостью исключить из резолюции слово "спасение". Нам, сказал Пэн, необходимо проявлять больше заботы и внимания к людям, а не спасать их.

После этого, Микоян сказал, что с предложенными мерами исправления оргвыводов он согласен. По его мнению Президиум ЦК ТПК должен подумать над тем, чтобы восстанавливаемым членам ЦК обеспечить работу, соответствующую их положению. Надо вовлечь их в работу, иначе Вы будете плодить недовольных.

Микоян при этом заметил, что следует пересмотреть решение и в отношении других работников, не членов ЦК, с тем, чтобы внести успокоение в партии и этим сплотить ее ряды.

Ким Ир Сен сказал, что они прекрасно это понимают и идут на все эти меры сознательно. Но, сказал он, проведенная вчера работа с членами пленума показала, что потребуются серьезная разъяснительная работа для того, чтобы все члены ЦК поняли необходимость проведения указанных выше мер в отношении лиц, подвергнутых наказанию на августовском пленуме.

Пэн Дэ-хуай при этом заметил, что он согласен с мнением, о необходимости пересмотреть принятые раньше решения о наказаниях как в отношении членов ЦК, так и не членов ЦК.

Затем Микоян спросил Ким Ду Бона, информирован ли он о заседании Президиума ЦК и как он относится ко всем этим вопросам.

Ким Ду Бон ответил, что с большим удовлетворением воспринимает эти меры и очень благодарен за то, что приехали представители братских партий и дали полезные советы Президиуму ЦК, что поможет им в работе. Он при этом высказал озабоченность в отношении того, будут ли все 116 членов и кандидатов ЦК согласны с этими мероприятиями, ибо они, будучи старыми членами партии и революционерами, считают, что они были правы, принимая решения на августовском пленуме ЦК.

Для того, чтобы внести поправки в решение августовского пленума, по мнению Ким Ду Бона, надо провести серьезную разъяснительную работу среди них. Ким Ду Бон сказал в связи с этим, что не рано ли будет проводить сегодня пленум ЦК.

Ким Ир Сен сказал, что он вчера проводил разъяснительную работу с отдельными членами ЦК и получил не совсем благоприятные результаты. Все согласны с тем, что необходимо пересмотреть решение августовского пленума, проявить великодушие, однако считают необходимым, чтобы лица, привлеченные к ответственности выступили

с критикой своих ошибок и недостатков. Некоторые из членов ЦК высказались против целесообразности пересмотра решений.

Микоян заметил, что Президиуму ЦК виднее как поступить в данном случае и он не возражает, чтобы Пленум перенесли с сегодняшнего дня на завтра с тем, чтобы сегодняшний день использовать для подготовительной работы, а пленум открыть утром 23 сентября с таким расчетом, чтобы он прошел организованно.

С этим мнением все согласились.

Записал В.И.ИВАНОВ

Отп. 3 экз.
1-гов. Микояну
2-гов. Шепилову
3-в дело
№ 963
печ. Фокина
24. IX. 56 года

Ленин.